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На кафедрі фізичної культури та спорту ОНАХТ було проведено тестування для 
здійснення аналізу відповідності належному рівню всіх складових сфер здоров’я студе-
нтів молодших курсів. Дослідження, в якому взяли участь 385 студентів всіх факульте-
тів академії, проводилося у 2016-2017 роках. За результатами дослідження можна конс-
татувати, що переважна кількість студентів (68,7 %) мають задовільний рівень фізично-
го здоров’я. Майже 71% студентів психічно здорові, у 59,4% респондентів спостеріга-
ється достатній рівень соціального благополуччя. А показник духовного здоров’я ви-
явився достатньо низьким – лише 51,3%. Це свідчить про те, що здатність регулювати 
своє життя та правильно розставляти пріоритети загальноосвітніх цінностей у студентів 
молодших курсів ще недостатньо розвинена. Тому цій складовій потрібно приділяти 
більш прискіпливу увагу, підключаючи до цього процесу викладачів кафедри фізичної 
культури та спорту.  

                                                        Науковий керівник – ст. викладач Цапенко Л.М.

ПРОФЕСІЙНІ ХВОРОБИ ОФІСНИХ ПРАЦІВНИКІВ

Захарук А.Д., студентка І курсу факультету ММіЛ
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса, Україна

«Здоров’я – не все, але все без здоров’я – ніщо», – сказав свого часу відомий 
грецький філософ Сократ.

Не секрет, що навіть улюблена робота не застрахована від певних ризиків і не-
приємностей. Помилково вважати, що небезпеці підлягають лише представники «шкід-
ливих» професій. Кожна спеціальність має свої професійні захворювання. Сьогодні на-
віть прості офісні працівники ризикують здоров’ям, просиджуючи нерухомо по кілька 
годин у своїх кабінетах. У сучасному сленгу навіть з’явилося визначення «офісна хворо-
ба». Формально офіс вважається безпечним місцем роботи, але нерухомий спосіб життя, 
стереотипність рухів співробітників та емоційне перевантаження негативно позначаються на 
їхньому здоров’ї. Офісні працівники також мають свої професійні захворювання, які вини-
кають через безліч факторів.

Професійні хвороби – захворювання, у розвитку яких переважну роль відіграють не-
сприятливі умови праці. Існує багато хвороб, які ускладнюють життя журналістам, бух-
галтерам, секретарям, кадровикам, маркетологам, програмістам та іншим співробітни-
кам, які працюють в офісах. Усі професійні захворювання виникають внаслідок мало-
рухливого способу життя. Саме через відсутність активних і пасивних рухів виникають 
такі захворювання: остеохондроз, серцево-судинні та шлунково-кишкові розлади, по-
рушення обміну речовин, проблеми із зором, варикоз, синдром хронічної втоми. Най-
частішим захворюванням офісних працівників є м’язово-скелетні болі. Виникають сер-
йозні проблеми з нервовою системою, зокрема мігрені, стреси та депресії. Актуальною 
ця проблема є для тих організацій, де у великому приміщенні працює багато людей. У 
них немає власної території, вони постійно на виду і не мають можливості розслабити-
ся. Через новітні технології і появу в офісах рідкокристалічних моніторів останнім часом тра-
диційні хвороби очей змінилися, з’явилися нові – так званий синдром сухого ока, коли вини-
кає відчуття піску в очах, вони втомлюються, червоніють, відчувається підвищена чутливість 
до світла. За статистикою, із синдромом сухого ока стикається кожен двадцятий житель Землі. 
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Фахівці також виділяють «синдром вигоряння» – втома, коли рутина затягує, а низка невід-
кладних справ не закінчується.

Найкраще запобігання хвороби – її профілактика. Саме тому керівництву важли-
во стимулювати офісних працівників вести активний спосіб життя як у робочий, так і у 
позаробочий час. Особливою популярністю користуються заняття спортом, придбання
абонементів у спортивні зали та фітнес клуби, прогулянки на свіжому повітрі, поїздки 
на природу, проведення корпоративів, тематичних бесід під лозунгом «День здоров’я!» 
Також рекомендованим є залучення до роботи офісу психолога, який допоможе не ли-
ше проаналізувати причини нервового напруження, але й зняти його.

Таким чином, будь-яка професія має свої професійні захворювання, і офісні праців-
ники не є винятком. А зважаючи на те, що сьогодні вони належать до групи ризику щодо 
багатьох професійних захворювань, цій проблемі потрібно приділяти більше уваги. Якщо 
вчасно не проводити профілактику і не лікуватися, то з віком недуги будуть лише прогресу-
вати.

Науковий керівник – к.і.н., старший викл. Ботіка Т.С.

ФІЗИЧНА РЕАБІЛІТАЦІЯ НАРКОЗАЛЕЖНИХ 
 

Кадун К. О., студентка ІІ курсу факультету здоров’я, 
фізичного виховання і спорту

Київський університет імені Бориса Грінченка, м. Київ, Україна

Актуальність дослідження обумовлена статистичними даними за 2016 рік: в 
Україні перебувають на обліку 100 тисяч наркоманів; за оцінками незалежних експер-
тів, кількість наркозалежних в Україні - 1,5-2 мільйони осіб; наркоманія в Україні збі-
льшується на 8% за рік — тенденція одна з найвищих у світі; 70% наркоманів - молодь 
до 25 років; жіноча наркоманія в Україні у відсотковому співвідношенні найвища в Єв-
ропі. Ці дані свідчать, що Україна послідовно прямує до національної катастрофи: кіль-
кість наркозалежних зростає в геометричній прогресії. В нашій країні існує думка, що 
колишніх наркоманів не буває, проте, якщо після свідомого припинення вживання нар-
котиків наркоману на допомогу прийшов фізичний реабілітолог, його можна повернути 
у нормальне життя.

Мета дослідження полягає в доведенні необхідності фізичної реабілітації для 
наркозалежних. Відомо, що наркотики пошкоджують не тільки мозок і психічну 
діяльність, але і всі внутрішні органи та фізіологічні системи організму. Тому 
наркоманів після свідомої відмови від наркотиків може врятувати реабілітація –
психологічна, соціальна і фізична. Фізична реабілітація забезпечить відновлення 
фізичного здоров’я наркозалежного та його працездатності, зруйнованих внаслідок 
вживання наркотиків. Фізична реабілітація є частиною комплексної терапії. Її 
застосовують на всіх етапах реабілітації, вдало поєднують як з медикаментозною, так і
з психотерапією. Етапи реабілітіції: 1)детоксикація – виведення з організму людини 
залишків наркотичних речовин, зняття загальної інтоксикації та абстинентного 
синдрому; 2)відновлення організму, яке відбувається за допомогою методів фізичної 
реабілітації, що залежать від рівня ускладнення, а також у сукупності з терапією 
супутніх наркоманії захворювань (ВІЛ, гепатит, венеричні інфекції, параноя, депресія 
тощо); 3) соціальна адаптація – поступовий вихід пацієнта в соціальне середовище, 
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